

“三关爱”传递社会大温暖

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨坚 李君) 1月20日,新宁县大部公益年会暨爱心答谢会上,新宁一中学生唐海洋表达了深深的感恩之情。

唐海洋家住该县丰田乡天星村,家境一般,父亲肢体残疾并患肺结核多年,姐姐唐嘉敏身患急性淋巴细胞白血病,但她好学上进也在新宁一中读书。2022年初,新宁县大部公益志愿者联合会得知这家情况,便将姐弟俩纳入了资助对象。

新宁县大部公益志愿者联合会创办于2016年3月。多年来,联合会始终秉承以经济帮助为辅、以心灵关爱为主的助学模式,助学脚步遍布新宁县16个乡镇,走访困境学子、对接爱心人士、安排一对一志愿者长期资助,让许多困境学

子顺利完成学业。该联合会的善举得到了当地政府和社会的认可,吸引了大批爱心人士参与,联合会从开始的10余人发展到现在的500多人。志愿者队伍里有很多是父女、母女、母子齐上阵,还有夫妻档。他们不仅出力,还积极捐资捐物。“湖南好人”、金石镇春风社区医生陈建军、蒋秋红夫妇自2021年加入联合会以来,短短3年就资助5名困境学子,关爱30多名老人,捐赠了大量爱心款及物资。

联合会会长龙小兵介绍,联合会在2022年实现了专业化、项目化转型,形成了以“事实孤儿、困境学子、孤寡老人”为关爱服务对象的“助力乡村振兴三关爱项目”。该联合会先后获得湖南省“十百千”示范社会组织等省、市、县级荣誉。

绥宁县

打好“开局战” 落实无障碍改造

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 杜小光 唐友均) 截至1月25日,绥宁县已完成2024年困难重度残疾人家庭无障碍改造24户,打好了首月开局战。

1月24日,绥宁县残联重点民生实事专班一行来到瓦屋塘镇三星桥村视力残疾人袁某忠家无障碍改造施工现场,检查工程质量和进度,帮助解决施工中存在的问题和困难,指导施工单位严格按照一户一方案和改造内容清单,根据残疾人家庭实际需求,为残疾人打造方便、实用的居住

环境。

为高质量完成2024年省重点民生实事项目困难重度残疾人家庭无障碍改造工作任务,绥宁县残联提前布局、超前实施。在2023年10月至11月完成了入户摸底、上门评估、确定对象、项目预算等工作。在2023年12月至2024年1月上旬完成了财评、采购、招标等流程。县残联还在每个乡镇组建了一支施工队,制定施工进度表,倒排工期挂图“作战”,确保该项工作在6月底前全面完成。

邵东市流光岭镇

情系乡贤 送医上门

邵阳日报讯 (通讯员 曹阳) 1月25日,邵东市流光岭镇政府联合镇中心卫生院为乡贤亲属提供上门健康体检服务。

上午8时许,由医务人员和政府工作人员组成的送检队伍来到乡贤亲属家中,为乡贤亲属做了心电图、B超、血压、血糖、血脂、肝肾功能等体检项目。医务人员仔细询问乡贤亲属的身体近况,结合检查结果提出专业意见

并建立个人健康档案,便于后期跟踪反馈。此次活动共为10余名乡贤亲属提供了健康体检服务。

据悉,2023年流光岭镇乡贤为家乡学子捐赠塑胶跑道、篮球场以及助学基金逾500万元。春节将至,为回馈乡贤一年来对家乡建设的鼎力支持,该镇陆续开展回馈乡贤“三个一”活动,送乡贤亲属一次体检,送乡贤一张全家福,送乡贤一副春联。

洞口县黄桥镇

优化辖区环境 喜迎新春佳节

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 徐舒娴) “小区乱张贴的小广告没有了,路口占道经营的现象也看不到了,为整治行动点赞!”1月26日,洞口县黄桥镇居民黄勇高兴地说道。

从1月16日开始,洞口县黄桥镇联合城管、交警等部门开展为期10天的春节市容市貌集中整治活动,优化辖区环境,喜迎新春佳节。本次活动将城区分为6个责任区域,每个区域设1个工作组,另设交通秩序执法组和

物资保障组。重点围绕黄桥镇城区主干道、居民活动广场、农贸市场、汽车站、高速公路出入口、背街小巷、居民小区等区域开展整治。集中整治责任区域内存在的“八乱”行为;处理占道经营、广告牌匾、流动摊贩、市政设施破损、裸露空地、建筑工地等存在的市容环境问题;规范交通秩序,整治人车争道、人车混流现象和车辆越线行驶等违章行为;整治各综合市场秩序,拆除违章搭建并清理摊位卫生,清除积存垃圾等。

新邵县酿溪镇

党建引领 服务民生

邵阳日报讯 (记者 谭宇 易鑫 通讯员 易萍) 1月26日,在新邵县酿溪镇土桥社区L5连接线超期安置区内,安置户杨健平正领着工人一起搬运砖块、搅拌混凝土。尽管忙碌,但他脸上始终挂满笑容。“感谢党和政府,我马上就能住新房了。”杨健平乐呵呵地说道。

2023年以来,酿溪镇牢牢把握党建引领“方向盘”,聚焦民生项目建设,动员广大党员干部深入基层一线探寻发现问题,为老百姓办实事、谋福利。

以“理论”谋“发展”。该镇全面落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求。党政联席会议16次安排“第一议题”学习,镇党委理论学习中心组开展11次集体学习,利用“星期一夜校”,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神,切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。同时,该镇利用小区多、党员多等优势,不断创新基

层服务方法,打造了以城市花园、资滨湾、印机厂为示范点的21个小区党支部,实行非直管党员、直管党员双报到制度,形成了党员干部、社区志愿者、居民群众三者联动的社区管理模式。

以“民声”定“民生”。群众的难题就是干部的课题。该镇探索开通民生实事项目建设“绿色通道”,推行票决项目“无弹性”“马上办”等管理工作机制。32个居民小区由社区牵头组织物业、业主委员会、业主代表召开专题会议,在每栋楼挑选出5—8名居民代表负责收集、解决群众诉求问题。在民生项目建设方面,该镇推选出的2648名居民代表共征集3大类8个项目,内容涵盖基础设施建设、交通道路建设等多个方面。同时,推行“四个一”工作机制。要求社区党员、村(居)民代表必须认领1个岗位,完成20个工时义务劳动;帮扶至少1户困难群众,联系对接5—15户普通群众;签订1个服务承诺,完成承诺服务事项;建立1个考评

“红黑榜”,倒逼落后组长、居民代表整改落实,向先进看齐。

以“治理”建“平安”。平安是幸福最美的底色。该镇围绕安全生产、道路交通安全、防学生溺水等社会治理六项重点工作,牢牢守住平安底线,筑牢安全防线。推动企业构建安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,自查安全隐患22处,并按要求整改到位;开展重大事故隐患专项排查整治,累计排查一般安全隐患61处,重大事故安全隐患46处,整改率100%。深入推进“戴帽工程”专项行动,拆除摩电雨棚、雨伞2000余把,发放头盔100顶。设置永久性安全标牌320余块,宣传画报20000余张。在防溺水方面,除了“一日三巡”和设立警示牌等宣传教育外,该镇还与部分幼儿园、游乐园签订合作协议,通过政府购买服务方式向城区学生提供低价开放的亲水场所和游泳培训服务,补齐疏导短板。

绥宁县

“三好”举措提升基层信访监督质效

邵阳日报通讯员 莫善生

“我对镇纪委办理案件结果很满意,下次如果还有问题要举报,我会继续到镇纪委或县纪委反映。”2023年底,绥宁县李熙桥镇纪委办结一件自收信访举报件,向实名检举控告人汤某反馈时,汤某满意地在信访举报反馈情况表上签署意见。

此前,李熙桥镇纪委收到群众实名举报,反映白玉村村书记、村主任于某2021年至2022年期间在村级项目实施过程中未严格按照“四议两公开”程序,随意指定项目承包人等问题。镇纪委立即核查,在县纪委的指导下,核查组很快锁定于某的违纪事实,经审批,镇纪委给予于某党内警告处分。

近年来,绥宁县积极践行“一线工作法”“四下基层工作法”,致力信访举报源头治理,多措并举,不断提升基层

信访监督质效。

建好队伍。该县实行乡镇新进公务员优先到信访举报岗位锻炼工作制度,以老带新,组织集中学习《信访工作条例》《纪检监察机关处理检举控告工作规则》等法律法规,熟练掌握信访举报办理流程、工作方法。选优配强乡镇纪委干部力量。2023年,该县从财务、法律、审计等部门提拔4名公务员担任乡镇纪委书记,选拔9名优秀公务员担任乡镇纪委副书记。

抓好培训。该县纪委探索推行“一体化管理、分片区协作”“室、组、地”联合办案监督模式,通过跟班学习、以案代训,整合基层监督力量,提升案件办理实战能力。搭建“四知讲堂”学习培训平台,采取委班子成员带头领学、邀请行业专家专题授课、业务尖兵分享实战

经验、参训学员交流研讨等形式,不断提升基层纪检监察干部政治素养、业务水平。2023年,全县参训纪检监察干部1800余人次。

用好机制。该县制定下发《绥宁县纪检监察信访举报工作考核办法》,根据各乡镇“带着板凳进村”活动开展成效进行计分;制定下发《清廉绥宁建设考核方案》,将信访举报处置化解工作纳入各乡镇清廉建设考核内容,对信访举报处置不力、发生越级访、重复访等情况,依照考核实施细则予以计分,考核结果运用到单位年度绩效考核,运用机制杠杆调动乡镇办信办访工作积极性。

2023年,该县乡镇纪委办理信访举报34件,移送司法机关2人,党纪政务处分22人,追缴违纪资金52万余元,该县信访举报量、越级访量连续四年“双下降”。

春节临近,绥宁县禁毒协会创新举措在全县城乡积极开展形式多样的“迎新春”禁毒宣传活动,科普禁毒知识,增强群众识毒、拒毒、防毒意识,营造和谐稳定的社会环境。图为1月29日晚,绥宁县禁毒协会工作人员在关峡苗族乡珠玉村开展“敲门行动”入户走访宣讲,普及“罂粟不是菜,种一棵也违法”等禁毒常识,赠送禁毒围裙、禁毒年画等实用过年小礼品。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益 摄影报道

新宁县

巡察关爱困难妇女儿童

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 罗利华 杨娅 徐佳) 1月18日,新宁县委第二巡察组和县妇联工作人员一行来到水庙镇水庙新村回访问慰,该村乳腺癌患者罗女士由衷感谢道:“你们的关心和帮助,让我的病及时得到救治,太感谢了。”

2023年以来,新宁县救助低收入“两癌”妇女37名,发放“两癌”救助金37万元。通过“出手吧姐姐 温暖2023”活动,募集资金13.45万元,用于救助慰问63名困境妇女及36名困难儿童。

2023年11月,新宁县委第二巡察组进驻县妇联党组开展常规巡察。为全面

落实好“两癌”免费筛查这项民生实事,着力解决困境妇女急难愁盼问题,在巡察组的监督推动下,县妇联按程序、按要求通过惠农补贴“一卡通”系统将救助资金全部发放到位,并对救助对象进行逐一回访,确保政策能够精准落地惠民。

该县妇联坚持立行立改、边巡边改,并以此次巡察作为推进全县妇女儿童事业发展的重要契机,将巡察整改工作和落实妇联重点任务有机结合,扎实做好妇女儿童关心关爱工作,将党和政府的温暖关怀送到群众心坎上。

